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4. 証券会社  

 

（1） 「証券会社」に関する認知事項（問 36） 

（2） 証券会社のイメージ（問 37） 

（3） 証券会社との取引状況（問 38） 

（4） 現在取引している証券会社数（問 38－１） 

（5） 特定口座を開設している証券会社数（問 38－２） 

（6） 取引している証券会社の選択理由（問 39） 

（7） 証券会社との主な取引方法（問 40） 

（8） 【証券会社と現在取引がない人】証券会社と取引をやめた理由（問 41） 

（9） 【証券会社と現在取引がない人】証券会社との取引再開の条件（問 42） 
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（1）「証券会社」に関する認知事項（問 36） 

● 証券会社について知っていることを尋ねたところ、「顧客の株式などの売買注文を証券

取引所に取り次いでいる」が 48.2％と最も高く、次いで「自ら株式などの売買を行って

いる」（29.5％）、「投資セミナーを開催している」（27.0％）、「公社債や投資信託

を販売している」（25.6％）が上位に挙がった。また、「（上記の中で）知っているこ

とはない」は 39.8％となった。 

● 年収別でみると、いずれもの項目も、年収が高いほど認知率が高まる傾向がみられた。 

図表 4-1 「証券会社」に関する認知事項（複数回答）（問 36）／年収、性・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ

全　　体 7,000

100
　万円未満

1,708

100～200
　万円未満

1,370

200～300
　万円未満

1,129

300～400
　万円未満

741

400～500
　万円未満

585

500～700
　万円未満

571

700～1000
　万円未満

307

1000
　万円以上

115

男性
18～19歳

82

20～24歳 233

25～29歳 176

30～34歳 184

35～39歳 285

40～44歳 308

45～49歳 298

50～54歳 277

55～59歳 263

60～64歳 226

65～69歳 273

70～74歳 270

75～79歳 217

80～84歳 196

85～89歳 66

90歳以上 14       

女性
18～19歳

75       

20～24歳 209

25～29歳 183

30～34歳 172

35～39歳 277

40～44歳 267

45～49歳 327

50～54歳 280

55～59歳 260

60～64歳 239

65～69歳 284

70～74歳 326

75～79歳 249

80～84歳 324

85～89歳 136

90歳以上 24
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● 地域別でみると、「（上記の中で）知っていることはない」を除き、７項目で認知率が

最も高いのは京浜となった。次いで、四国が２項目で認知率が最も高くなった。 

● 都市規模別では、「（上記の中で）知っていることはない」を除き、21 大都市と 15 万

人以上の都市で各項目の認知率が最も高いか２番目に高くなった。 

 

図表 4-2 「証券会社」に関する認知事項（複数回答）（問 36）／地域・都市規模別 
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北海道 294

東北 490

関東 1,596

京浜 854

甲信越 280

北陸 154

東海 826

近畿 658

阪神 476

中国 406

四国 196

九州 700

沖縄 70

21大都市 2,086

15万人
以上の都市

2,170

5～15万人
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1,610

5万人
未満の都市
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（2）証券会社のイメージ（問 37） 

● 証券会社のイメージは、「敷居が高い」が 40.1％で最も高い。次いで、「あまり信頼で

きない」（27.4％）、「経済情報を発信している」（22.8％）と続く。 

● 年収 1000 万円以上の層では、他の層と比べて「敷居が高い」が 20.0％と低く、「勧誘

がしつこい」（27.8％）、「積極的である」（19.1％）が高い。 

● 年代別でみると、女性 30～34歳と 40～54 歳で「敷居が高い」が５割台と高い。 

図表 4-3 証券会社のイメージ（複数回答）（問 37）／年収、性・年代別 
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全　　体 7,000

100
　万円未満

1,708

100～200
　万円未満

1,370

200～300
　万円未満

1,129

300～400
　万円未満

741

400～500
　万円未満

585

500～700
　万円未満

571

700～1000
　万円未満

307

1000
　万円以上

115

男性
18～19歳

82

20～24歳 233

25～29歳 176

30～34歳 184

35～39歳 285

40～44歳 308

45～49歳 298

50～54歳 277

55～59歳 263

60～64歳 226

65～69歳 273

70～74歳 270

75～79歳 217

80～84歳 196

85～89歳 66

90歳以上 14       

女性
18～19歳

75       

20～24歳 209

25～29歳 183

30～34歳 172

35～39歳 277

40～44歳 267

45～49歳 327

50～54歳 280

55～59歳 260

60～64歳 239

65～69歳 284

70～74歳 326

75～79歳 249

80～84歳 324

85～89歳 136

90歳以上 24
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28.6 

36.4 

28.6 

25.3 
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4.6 
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9.6 

3.7 

1.7 

4.0 
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5.4 

3.8 
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7.0 

7.4 

9.2 

4.5 

21.4 

1.3 

2.4 
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2.6 

4.6 

2.1 
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5.0 
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7.7 

6.6 
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1.9 
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0.4 
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4.6 

2.8 

3.4 

4.8 
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2.2 
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7.0 
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6.6 

4.9 

3.9 
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4.9 
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6.1 
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4.3 

4.9 

5.8 
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5.8 
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9.7 
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0.0 
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4.6 
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8.8 
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で
あ
る

そ
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他

無
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● 金融商品の保有状況別でみると、株式・投資信託・公社債の３種類に共通する特徴とし

て、「これまでに持ったことがない」未保有層では「敷居が高い」の割合が高く、「経

済情報を発信している」、「積極的である」、「社会の役に立っている」、「信頼でき

る」、「身近である」などの割合が低い。 

図表 4-4 証券会社のイメージ（複数回答）（問 37）／株式の保有状況別（問 44） 

 

 

 

 

 

 

 

 図表 4-5 証券会社のイメージ（複数回答）（問 37）／投資信託の保有状況別（問 50） 

 

 

 

 

 

図表 4-6 証券会社のイメージ（複数回答）（問 37）／公社債の保有状況別（問 57） 

 

 

 

 

 

 

 

図表 4-7 証券会社のイメージ（複数回答）（問 37）／いずれかの証券保有（問 44・50・57） 
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（3）証券会社との取引状況（問 38） 

● 証券会社との取引状況をみると、「これまでに取引したことがない」が最も高く 78.3％

である。また「現在取引している」(14.9％)、「以前取引していたが、現在は取引してい

ない」(6.6％)を合わせた証券会社との取引経験率は２割強（21.5％）である。 

● 「現在取引している」は年収が高いほど上がり、男性で高い傾向がみられる。 

 図表 4-8 証券会社との取引状況（問 38）／年収、性・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ

全　　体 7,000

100
　万円未満

1,708

100～200
　万円未満

1,370

200～300
　万円未満

1,129

300～400
　万円未満

741

400～500
　万円未満

585

500～700
　万円未満

571

700～1000
　万円未満

307

1000
　万円以上

115

男性
18～19歳

82

20～24歳 233

25～29歳 176

30～34歳 184

35～39歳 285

40～44歳 308

45～49歳 298

50～54歳 277

55～59歳 263

60～64歳 226

65～69歳 273

70～74歳 270

75～79歳 217

80～84歳 196

85～89歳 66

90歳以上 14

女性
18～19歳

75

20～24歳 209

25～29歳 183

30～34歳 172

35～39歳 277

40～44歳 267

45～49歳 327

50～54歳 280

55～59歳 260

60～64歳 239

65～69歳 284

70～74歳 326

75～79歳 249

80～84歳 324

85～89歳 136

90歳以上 24

現在取引している

14.9 

7.9 

10.1 

15.9 

18.9 

19.8 

24.9 

31.3 

50.4 

2.4 

4.7 

8.5 

15.2 

15.1 

20.1 

25.8 

19.1 

23.2 

25.2 

28.6 

23.3 

22.1 

17.3 

15.2 

28.6 

1.3 

2.4 
8.7 

6.4 

10.5 

9.4 

11.0 

13.2 

15.4 

15.5 

14.4 

13.8 

12.0 

10.5 

8.1 

4.2 

以前取引していたが、

現在していない

6.6 

4.7 

8.1 

9.3 

7.2 

3.9 

5.8 

9.8 

9.6 

0.0 

0.9 

1.7 

1.1 
3.5 

4.5 

2.0 
4.3 

10.3 

9.3 

11.4 

11.9 

11.1 

16.8 

19.7 

14.3 

0.0 

0.5 

0.5 

1.2 

0.7 

1.9 
2.8 

4.3 

10.4 

8.8 

7.0 

12.9 

10.8 

12.0 

10.3 

29.2 

これまでに取引

したことがない

78.3 

87.4 

81.7 

74.7 

73.4 

76.1 

68.5 

58.6 

40.0 

97.6 

93.6 

89.2 

83.7 

81.1 

75.3 

71.8 

75.1 

66.2 

65.5 

60.1 

64.1 

66.8 

65.3 

65.2 

57.1 
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90.7 

91.9 

88.8 

88.8 

86.2 

82.5 
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75.7 

78.5 

73.3 

77.1 

76.9 

81.6 

66.7 

無回答

0.2 

0.1 

0.1 

0.2 

0.5 

0.2 

0.9 
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0.0 

0.0 

0.9 

0.6 

0.0 

0.4 

0.0 
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0.0 
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0.0 
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0.0 

0.0 

0.0 

0.0 
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0.0 

0.0 

0.6 

0.0 

0.0 
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● 地域別でみると、証券会社と「現在取引している」は阪神が 20.2％で最も高い。次いで、

京浜（19.2％）、東海(18.2％)、中国(16.7％)、関東・北陸(各 16.2％)と続く。一方、

北海道（7.1％）、九州（8.3％）、東北（8.8％）は低い。 

● 都市規模別でみると、「現在取引している」は 21大都市が 17.5％で最も高い。 

 図表 4-9 証券会社との取引状況（問 38）／地域・都市規模別 
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全　　体 7,000

北海道 294

東北 490

関東 1,596

京浜 854

甲信越 280

北陸 154

東海 826

近畿 658

阪神 476

中国 406

四国 196

九州 700

沖縄 70

21大都市 2,086

15万人
以上の都市

2,170

5～15万人
未満の都市

1,610

5万人
未満の都市

560

郡部 574

現在取引している

14.9 

7.1 

8.8 

16.2 

19.2 

10.7 

16.2 

18.2 

14.4 

20.2 

16.7 

14.8 

8.3 

10.0 

17.5 

15.0 

13.8 

10.5 

12.5 

以前取引していたが、

現在していない

6.6 

6.1 

6.5 

6.2 

8.0 

5.0 

5.2 

5.9 

6.1 

7.4 

9.1 

8.2 

5.9 

5.7 

7.0 

6.8 

6.1 

5.5 

6.6 

これまでに取引

したことがない

78.3 

86.7 

84.1 

77.4 

72.8 

83.9 

78.6 

75.9 

79.2 

72.1 

73.4 

77.0 

85.7 

81.4 

75.3 

77.9 

79.9 

83.6 

80.7 

無回答

0.2 

0.0 

0.6 

0.1 

0.0 

0.4 

0.0 

0.0 

0.3 

0.4 

0.7 

0.0 

0.1 

2.9 

0.1 

0.3 

0.2 

0.4 

0.2 
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● 証券の重複保有状況別でみると、証券会社と「現在取引している」割合は、「３種類と

も保有」（株式、投資信託、公社債）が 98.5％で最も高く、次いで「株式と投資信託保

有」89.8％、「株式と公社債保有」84.0％となっている。 

図表 4-10 証券会社との取引状況（問 38）／証券の重複保有状況別（問 44・50・57） 
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いずれか保有 7,000

株式のみ保有 526

投資信託のみ保有 410

公社債のみ保有 35

株式と投資信託保有 373

株式と公社債保有 25

投資信託と公社債保有 34

３種類とも保有 66

いずれも非保有 5,530

現在取引している

14.9 

73.6 

39.0 

22.9 

89.8 

84.0 

41.2 

98.5 

1.0 

以前取引していたが、

現在していない

6.6 

5.3 

10.2 

20.0 

2.1 

8.0 

17.6 

1.5 

6.6 

これまでに取引

したことがない

78.3 

20.9 

50.7 

54.3 

7.8 

8.0 

41.2 

0.0 

92.2 

無回答

0.2 

0.2 

0.0 

2.9 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 
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（4）現在取引している証券会社数（問 38－１） 

● 現在取引をしている人の取引証券会社数は、平均で 1.4 社であった。「１社」71.0％、

「２社」20.1％で、『１社～２社』が約９割（91.1％）を占める。 

図表 4-11 現在取引している証券会社数（問 38－１）／年収、性・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ
平均値

全　　体 1,045 1.4

100
　万円未満

135 1.3

100～200
　万円未満

138 1.4

200～300
　万円未満

179 1.3

300～400
　万円未満

140 1.4

400～500
　万円未満

116 1.3

500～700
　万円未満

142 1.6

700～1000
　万円未満

96 1.6

1000
　万円以上

58 1.8

男性
18～19歳

2 1.0

20～24歳 11 1.3

25～29歳 15 1.4

30～34歳 28 1.5

35～39歳 43 1.4

40～44歳 62 1.6

45～49歳 77 1.5

50～54歳 53 1.5

55～59歳 61 1.6

60～64歳 57 1.4

65～69歳 78 1.4

70～74歳 63 1.5

75～79歳 48 1.3

80～84歳 34 1.3

85～89歳 10 1.6

90歳以上 4       1.5

女性
18～19歳

1       1.0

20～24歳 5 1.0

25～29歳 16 1.3

30～34歳 11 1.3

35～39歳 29 1.3

40～44歳 25 1.2

45～49歳 36 1.3

50～54歳 37 1.5

55～59歳 40 1.5

60～64歳 37 1.1

65～69歳 41 1.2

70～74歳 45 1.3

75～79歳 30 1.5

80～84歳 34 1.3

85～89歳 11 1.1

90歳以上 1 1.0

1社

71.0 

76.3 

72.5 

77.7 

71.4 

78.4 

61.3 

61.5 

50.0 

100.0 

72.7 

73.3 

57.1 

69.8 

61.3 

67.5 

62.3 

59.0 

71.9 

71.8 

65.1 

83.3 

85.3 

60.0 

75.0 

100.0 

100.0 

75.0 

81.8 

75.9 

80.0 

77.8 

64.9 

65.0 

86.5 

80.5 

71.1 

70.0 

70.6 

90.9 

100.0 

2社

20.1 

17.8 

20.3 

18.4 

20.7 

15.5 

23.2 

28.1 

29.3 

0.0 
27.3 

13.3 

32.1 

23.3 

22.6 

20.8 

28.3 

26.2 

22.8 

14.1 

27.0 

12.5 

5.9 

30.0 

0.0 

0.0 

0.0 
25.0 

9.1 

17.2 

16.0 

19.4 

21.6 

22.5 

13.5 

17.1 

24.4 

10.0 

23.5 

9.1 

0.0 

3社

5.6 

4.4 

5.1 

2.2 

5.0 

2.6 

9.9 

4.2 

17.2 

0.0 

0.0 
13.3 

0.0 
4.7 

11.3 

6.5 

3.8 

11.5 

1.8 

9.0 

3.2 

2.1 
5.9 

0.0 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 
9.1 

6.9 

4.0 

0.0 
5.4 

7.5 

0.0 
2.4 

4.4 

20.0 

2.9 

0.0 

0.0 

4～5社

2.3 

0.7 

1.4 

1.7 
2.1 

1.7 
3.5 

5.2 

3.4 

0.0 

0.0 

0.0 
3.6 

0.0 
3.2 

5.2 

3.8 

3.3 

3.5 

3.8 

1.6 

2.1 
2.9 

10.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 
2.8 

5.4 

2.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

6～10社

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.7 

0.9 
0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 
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0.0 
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0.0 
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0.0

無回答

0.9

0.7

0.7

0.0

0.0

0.9

2.1

1.0

0.0

0.0
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0.0

0.0
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0.0
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0.0

2.9
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（5）特定口座を開設している証券会社数（問 38－２） 

● 現在取引をしている人に特定口座を開設している証券会社数を尋ねたところ、平均 1.2

社であり、「１社」60.9％と「２社」10.2％で、『１社～２社』が約７割（71.1％）を

占める。 

図表 4-12 特定口座を開設している証券会社数（問38－２）／年収、性・年代別 
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平均値

全　　体 1,045 1.2

100
　万円未満

135 1.1

100～200
　万円未満

138 1.1

200～300
　万円未満

179 1.2

300～400
　万円未満

140 1.3

400～500
　万円未満

116 1.1

500～700
　万円未満

142 1.3

700～1000
　万円未満

96 1.3

1000
　万円以上

58 1.4

男性
18～19歳

2 1.0

20～24歳 11 0.9

25～29歳 15 1.1

30～34歳 28 1.2

35～39歳 43 1.2

40～44歳 62 1.4

45～49歳 77 1.3

50～54歳 53 1.2

55～59歳 61 1.4

60～64歳 57 1.2

65～69歳 78 1.3

70～74歳 63 1.1

75～79歳 48 1.1

80～84歳 34 1.1

85～89歳 10 1.6

90歳以上 4       0.3

女性
18～19歳

1       1.0

20～24歳 5 0.6

25～29歳 16 1.2

30～34歳 11 1.3

35～39歳 29 1.2

40～44歳 25 1.1

45～49歳 36 1.1

50～54歳 37 1.5

55～59歳 40 1.3

60～64歳 37 1.1

65～69歳 41 1.0

70～74歳 45 1.1

75～79歳 30 1.4

80～84歳 34 1.0

85～89歳 11 1.0

90歳以上 1 1.0
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10.3 
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0.0 
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0.0 

0.0 
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1社
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62.2 
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58.1 
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53.4 
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67.9 

62.8 

56.5 
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56.0 

66.7 

51.4 

55.0 
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100.0 

2社

10.2 

11.9 

5.1 

10.1 

15.0 

4.3 

13.4 

12.5 

10.3 
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0.0 
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26.5 

30.0 
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13.3
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38.2
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0.0
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（6）取引している証券会社の選択理由（問 39） 

● 証券会社と現在取引中の人に証券会社を選んだ理由を尋ねたところ、「インターネット

取引があるから」が 39.0％と最も高く、次いで「信用のある会社だから」（36.0％）「イ

ンターネット取引のサイトが使いやすいから」(23.1％)、「売買手数料などが安いなど、

取引条件が良かったから」（19.9％）と続く。 

● 性・年代別でみると、男性は 69 歳以下、女性は 59 歳以下において「インターネット取

引があるから」が高い傾向がみられ、男女とも 70歳以上において「信用のある会社だか

ら」が高くなる傾向がみられる。 

図表 4-13 取引している証券会社の選択理由（複数回答）（問 39）／年収、性・年代別 
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全　　体 1,045

100
　万円未満

135

100～200
　万円未満

138

200～300
　万円未満

179

300～400
　万円未満

140

400～500
　万円未満

116

500～700
　万円未満

142

700～1000
　万円未満

96

1000
　万円以上

58

男性
18～19歳

2

20～24歳 11

25～29歳 15

30～34歳 28

35～39歳 43

40～44歳 62

45～49歳 77

50～54歳 53

55～59歳 61

60～64歳 57

65～69歳 78

70～74歳 63

75～79歳 48

80～84歳 34

85～89歳 10

90歳以上 4        

女性
18～19歳

1        

20～24歳 5

25～29歳 16

30～34歳 11

35～39歳 29

40～44歳 25

45～49歳 36

50～54歳 37

55～59歳 40

60～64歳 37

65～69歳 41

70～74歳 45

75～79歳 30

80～84歳 34

85～89歳 11

90歳以上 1
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● 証券の重複保有状況別でみると、「株式と投資信託保有」では「インターネット取引が

あるから」、「３種類とも保有」では「信用のある会社だから」が高い。 

図表 4-14 取引している証券会社の選択理由（複数回答）（問 39） 

／証券の重複保有状況別（問 44、50、57） 
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● 証券会社に勧められて株式購入をはじめた層では「信用のある会社だから」、銀行に勧

められて株式購入をはじめた層では「営業員が良い情報を知らせてくれたから」、相続

で証券会社に口座を開設して株式購入をはじめた層では「家族・親戚・友人・知人が取

引をしていたから」が他と比べて高い。 

● 「インターネットで株式投資に関する記事を見て」株式購入をはじめた層では、「イン

ターネット取引があるから」が 69.2％と最も高く、次いで「インターネット取引のサイ

トが使いやすいから」が 48.1％、「信用のある会社だから」が 37.8％と続く。 

図表 4-15 取引している証券会社の選択理由（複数回答）（問 39）／株式購入のきっかけ（問 45） 
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（7）証券会社との主な取引方法（問 40） 

● 証券会社と現在取引中の人に主な取引方法を尋ねたところ、「店頭における営業員との

対面により取引をしている」が 34.0％、「パソコンやタブレットを利用してインターネ

ット取引をしている」が 31.6％、「スマートフォンを利用してインターネット取引をし

ている」が 28.1％となっている。 

● インターネット取引の利用率は、年収 300 万円以上で６割を超える。また、男性は 64歳

以下、女性は 59 歳以下でインターネット利用率が過半数を占める。 

図表 4-16 証券会社との主な取引方法（複数回答）（問 40）／年収、性・年代別 
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（8）【証券会社と現在取引がない人】証券会社と取引をやめた理由（問 41） 

● 「以前取引していたが、現在は取引していない」層に対し、証券会社との取引中止の理

由を尋ねたところ、「以前損をした（または期待したような利益が得られなかった）か

ら」が 43.4％で最も高い。次いで、「資金がなくなった（または現金が必要になった）

から」（28.6％）、「預金や保険など銀行や保険会社の金融商品による運用に変更した

から」（13.4％）と続く。 

図表 4-17 【証券会社と現在取引がない人】証券会社と取引をやめた理由（複数回答）（問 41） 
／年収、性・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ

全　　体 461

100
　万円未満

80

100～200
　万円未満

111

200～300
　万円未満

105

300～400
　万円未満

53

400～500
　万円未満

23

500～700
　万円未満

33

700～1000
　万円未満

30

1000
　万円以上

11

男性
18～19歳

0

20～24歳 2

25～29歳 3

30～34歳 2

35～39歳 10

40～44歳 14

45～49歳 6

50～54歳 12

55～59歳 27

60～64歳 21

65～69歳 31

70～74歳 32

75～79歳 24

80～84歳 33

85～89歳 13

90歳以上 2        

女性
18～19歳

-        

20～24歳 1

25～29歳 1

30～34歳 2

35～39歳 2

40～44歳 5

45～49歳 9

50～54歳 12

55～59歳 27

60～64歳 21

65～69歳 20

70～74歳 42

75～79歳 27

80～84歳 39

85～89歳 14

90歳以上 7

43.4 

38.8 

41.4 

41.0 

49.1 

52.2 

39.4 

53.3 

45.5 

0.0 

50.0 

0.0 

50.0 

40.0 

35.7 

33.3 

33.3 

48.1 

38.1 

51.6 

40.6 

50.0 

39.4 

38.5 

100.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

40.0 

33.3 

33.3 

33.3 

52.4 

65.0 

59.5 

40.7 

41.0 

28.6 

28.6 

28.6 

30.0 

32.4 

33.3 

26.4 

21.7 

24.2 

26.7 

0.0 

0.0 

50.0 

66.7 

50.0 

30.0 

42.9 

33.3 

33.3 

25.9 

42.9 

41.9 

28.1 

33.3 

18.2 

23.1 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

40.0 

22.2 

50.0 

22.2 

19.0 

30.0 

28.6 

22.2 

28.2 

14.3 

0.0 

13.4 

18.8 

12.6 

19.0 

5.7 

4.3 

6.1 

20.0 

9.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

20.0 

7.1 

0.0 

0.0 

7.4 

9.5 

16.1 

9.4 

20.8 

6.1 

15.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

20.0 

22.2 

0.0 

7.4 

9.5 

30.0 

9.5 

14.8 

25.6 

28.6 

28.6 

11.3 

12.5 

9.0 

9.5 

11.3 

17.4 

18.2 

10.0 

18.2 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

0.0 

7.1 

16.7 

25.0 

14.8 

9.5 

16.1 

18.8 

4.2 

15.2 

7.7 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

8.3 

22.2 

4.8 

10.0 

4.8 

14.8 

7.7 

0.0 

14.3 

7.8 

6.3 

3.6 

2.9 

13.2 

8.7 

6.1 

20.0 

27.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

20.0 

21.4 

0.0 

25.0 

22.2 

4.8 

9.7 

3.1 

4.2 

6.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

20.0 

11.1 

8.3 

3.7 

9.5 

10.0 

2.4 

3.7 

5.1 

0.0 

14.3 

6.9 

10.0 

6.3 

2.9 

1.9 

17.4 

6.1 

13.3 

27.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

10.0 

14.3 

0.0 

8.3 

7.4 

4.8 

9.7 

15.6 

8.3 

3.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

20.0 

11.1 

0.0 

7.4 

14.3 

10.0 

2.4 

7.4 

0.0 

14.3 

0.0 

6.1 

2.5 

5.4 

9.5 

1.9 

0.0 

6.1 

10.0 

36.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

0.0 

3.7 

4.8 

9.7 

6.3 

4.2 

15.2 

15.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

16.7 

3.7 

9.5 

0.0 

2.4 

14.8 

0.0 

0.0 

14.3 

6.1 

6.3 

7.2 

1.9 

11.3 

8.7 

9.1 

0.0 

9.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

20.0 

7.1 

0.0 

0.0 

3.7 

4.8 

3.2 

6.3 

8.3 

3.0 

15.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

16.7 

0.0 

14.3 

5.0 

4.8 

7.4 

5.1 

14.3 

14.3 

4.6 

6.3 

0.0 

4.8 

9.4 

4.3 

0.0 

6.7 

18.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

10.0 

0.0 

0.0 

0.0 

14.8 

4.8 

6.5 

6.3 

0.0 

6.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

20.0 

0.0 

0.0 

0.0 

14.3 

0.0 

0.0 

0.0 

10.3 

7.1 

0.0 

9.5 

10.0 

9.0 

10.5 

5.7 

13.0 

9.1 

13.3 

9.1 

0.0 

0.0 

33.3 

0.0 

0.0 

7.1 

0.0 

0.0 

11.1 

19.0 

0.0 

9.4 

8.3 

18.2 

7.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0.0 

11.1 

0.0 

7.4 

4.8 

10.0 

7.1 

11.1 

15.4 

21.4 

14.3 

0.4 

1.3 

0.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

7.1 

0.0 

以
前
損
を
し
た

資
金
が
な
く
な
っ
た

銀
行
や
保
険
会
社
の
金

融
商
品
に
変
更
し
た

担
当
し
て
い
た
営
業
員

が
代
わ
っ
た

証
券
会
社
と
の
取
引
時

間
が
な
く
な
っ
た

証
券
会
社
の
サ
ー
ビ
ス

が
よ
く
な
か
っ
た

銀
行
、
投
信
会
社
と
の

取
引
に
変
更
し
た

金
融
商
品
保
有
額
が
目

標
に
達
成
し
運
用
不
要

証
券
会
社
や
担
当
者
が

信
用
で
き
な
い

そ
の
他

無
回
答



- 91 - 

（9）【証券会社と現在取引がない人】証券会社との取引再開の条件（問 42） 

● 「以前取引していたが、現在は取引していない」層に対し、証券会社との取引再開の条

件を尋ねたところ、「有価証券を購入する資金ができたら」が 18.2％で最も高く、「証

券投資に関する知識が増えたら」（9.1％）、「興味のある商品やサービスが提供された

ら」（8.7％）と続く。ただし、「証券会社と取引するつもりはない」が 61.4％で最も

高い。 

図表 4-18 【証券会社と現在取引がない人】証券会社との取引再開の条件（複数回答）（問 42） 
／年収、性・年代別 
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有
価
証
券
を
購
入
す
る

資
金
が
で
き
る

証
券
投
資
の
知
識
が

増
え
る

興
味
の
あ
る
商
品
や

サ
ー
ビ
ス
の
提
供

信
頼
で
き
る
証
券
会
社

や
担
当
者
が
で
き
る

証
券
会
社
の
手
数
料
が

下
が
る

N
I
S
A
が
使
い
や
す

く
な
る

有
価
証
券
の
購
入
手
続

き
が
簡
単
に
な
る

休
日
や
平
日
夜
間
に

投
資
相
談
が
で
き
る

証
券
会
社
が
自
宅
や
勤

務
先
近
辺
に
で
き
る

そ
の
他

証
券
会
社
と
取
引
す
る

つ
も
り
は
な
い

無
回
答
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